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小学生・中学生の

生活事情

小
学
生「
悩
み
事
あ
る
」42
％
、

１
位
は「
学
校
で
の
友
だ
ち
と
の
関
係
」

最新

　

2
0
2
3
年
調
査
は
、
毎
年
実
施
す
る
小

学
生
に
加
え
て
中
学
生
も
対
象
に
し
て
行
っ

た
。
質
問
項
目
は
ほ
ぼ
同
じ
で
あ
る
た
め
、

小
学
生
と
中
学
生
と
を
並
べ
て
見
ら
れ
る
結

果
と
な
っ
た
。
ま
た
、
質
問
内
容
に
つ
い
て

は
時
代
の
変
化
を
鑑
み
て
、
少
し
変
更
を
加

え
た
。
2
0
2
3
年
は
こ
ど
も
家
庭
庁
が
発

足
、「
い
じ
め
」「
不
登
校
」「
こ
ど
も
の
居

場
所
」
と
い
っ
た
子
ど
も
を
取
り
巻
く
報
道

も
多
か
っ
た
と
感
じ
る
。
そ
の
た
め
、
子
ど

も
た
ち
の
生
活
実
態
を
知
り
た
い
と
い
う
観

点
か
ら
「
放
課
後
の
過
ご
し
方
」
な
ど
を
質

問
項
目
に
加
え
た
。

■
「
放
課
後
の
過
ご
し
方
」
を
時
間
で
み
る

　　

ま
ず
は
、
今
回
新
た
に
加
え
た
調
査
に
つ

い
て
。
子
ど
も
た
ち
は
、
放
課
後
ど
ん
な
こ

と
を
し
て
過
ご
し
て
い
る
の
だ
ろ
う
か
。

︿ 

小
学
生 

﹀

　

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
つ
い
て
、
何
に
ど

れ
く
ら
い
の
時
間
を
費
や
し
て
い
る
か
聞
い

た
。
小
学
生
全
体
の
平
均
で
、多
い
順
に「
テ

レ
ビ
視
聴
」（
81
分
）、「
ゲ
ー
ム
」（
56
分
）、「
イ

ン
タ
ー
ネ
ッ
ト（
動
画
視
聴
な
ど
）」（
55
分
）、

「
塾
・
習
い
事
」（
51
分
）、「
宿
題
・
勉
強
」

（
45
分
）「
友
だ
ち
と
会
話
」（
45
分
）、「
外

遊
び
」（
44
分
）、「
本
・
漫
画
を
読
む
」（
31

分
）、「
友
だ
ち
と
メ
ッ
セ
ー
ジ
の
や
り
取
り

（
L
I
N
E
な
ど
）」（
13
分
）
と
な
っ
た
。

︿ 

中
学
生 

﹀

　

中
学
生
で
は
、
全
体
の
平
均
で
、
多
い
順

に
「
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
動
画
視
聴
な
ど
）」

（
72
分
）、「
ク
ラ
ブ
活
動
」（
65
分
）、「
塾
・

習
い
事
」（
63
分
）、「
テ
レ
ビ
視
聴
」（
61
分
）、

「
ゲ
ー
ム
」（
59
分
）、「
宿
題
・
勉
強
」（
54
分
）、

「
友
だ
ち
と
会
話
」（
40
分
）、「
友
だ
ち
と
メ
ッ

セ
ー
ジ
の
や
り
取
り
（
L
I
N
E
な
ど
）」

（
29
分
）、「
本
・
漫
画
を
読
む
」（
22
分
）、「
外

遊
び
」（
17
分
）
と
続
い
た
。

　

小
学
生
の
テ
レ
ビ
視
聴
時
間
が
思
っ
た
よ

り
長
い
。
家
族
と
の
食
事
時
間
中
の
視
聴
や
、

時
計
代
わ
り
と
し
て
使
わ
れ
て
い
る
こ
と
も

あ
る
の
だ
ろ
う
か
。
一
方
で
中
学
生
で
は
、

小
学
生
に
比
べ
て
ネ
ッ
ト
の
動
画
視
聴
の
比

率
が
増
え
、
次
い
で
ク
ラ
ブ
活
動
、
塾
・
習

い
事
と
続
い
た
。
ネ
ッ
ト
視
聴
に
つ
い
て
は
、

そ
の
内
容
が
気
に
な
る
と
こ
ろ
だ
。

　

小
学
生
に
つ
い
て
は
、放
課
後
過
ご
す「
場

所
」
に
つ
い
て
も
聞
い
た
。

︿ 
ど
こ
で
過
ご
す
？
～
小
学
生 

﹀

　

小
学
生
全
体
で
は
、「
自
宅
」（
68
·
7
%
）、

「
公
園
・
運
動
場
」（
25
·
0
％
）、「
友
だ
ち

の
家
」（
21
·
3
%
）、「
学
童
」（
18
·
4
%
）、

「
習
い
事
」（
11
·
8
%
）
と
続
い
た
（
複
数

回
答
あ
り
）。

　

学
年
別
に
見
る
と
、
1
年
生
と
2
年
生
で

は
、「
自
宅
」（
1
年
生
64
·
0
％
、
2
年
生

69
·
5
％
）
に
次
い
で
多
か
っ
た
の
が
、「
学

童
」（
1
年
生
35
·
0
％
、2
年
生
28
·
0
％
）

で
、
3
年
生
以
降
は
こ
の
数
値
が
減
少
し
、

「
自
宅
」「
公
園
・
運
動
場
」「
友
達
の
家
」
な

ど
に
分
散
し
て
い
る
よ
う
に
見
て
と
れ
る
。

■
「
悩
み
ご
と
」
に
つ
い
て

　

今
、
悩
ん
で
い
る
こ
と
が
あ
る
か
、
そ
れ

は
ど
ん
な
こ
と
か
を
聞
い
た
。

︿ 

小
学
生 

﹀

　

全
体
で
は
「
悩
み
事
が
あ
る
」
児
童
の
割

合
は
41
·
6
％
。「
悩
み
事
は
な
い
」
と
答

え
た
児
童
の
割
合
は
58
·
4
％
だ
っ
た
。
悩

み
事
の
内
容
は
、
1
位
「
学
校
で
の
友
だ
ち

関
係
」（
15
·
8
％
）、
2
位
「
学
習
に
関
す

る
こ
と
」（
14
·
8
%
）、
3
位
「
学
校
で
の

先
生
と
の
関
わ
り
」（
7
·
0
％
）。
男
女
別

に
見
る
と
、
男
子
で
は
「
学
習
に
関
す
る
こ

と
」、
女
子
で
は
「
学
校
で
の
友
だ
ち
関
係
」

が
1
位
と
な
っ
た
。（
資
料
１
参
照
）

︿ 

中
学
生 

﹀

　

同
様
に
中
学
生
で
は
、「
悩
み
事
が
あ

る
」
生
徒
の
割
合
は
60
·
8
％
、「
悩
み
事

は
な
い
」
と
答
え
た
生
徒
は
39
·
2
％
だ
っ

た
。
学
年
別
に
見
る
と
、
上
の
学
年
に
な
る

ほ
ど
「
悩
み
事
が
あ
る
」
割
合
が
高
く
、
3
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学
研
教
育
総
合
研
究
所　

川
田
夏
子

学
研
教
育
総
合
研
究
所
で
は
毎
年
小
学
生
を
中
心
に
調
査
を
行
い
、
結
果
を
「
白
書
」
と
し
て

W
e
b
で
公
開
し
て
い
る
。
2
0
2
3
年
も
秋
に
調
査
を
行
い
、
12
月
末
に
子
ど
も
た
ち
の
生
活

実
態
に
つ
い
て
公
開
し
た
。
今
回
は
前
編
と
し
て
、
そ
の
内
容
か
ら
お
伝
え
し
た
い
。

◆
「
放
課
後
の
過
ご
し
方
」
を

時
間
で
見
る

◆
「
悩
み
事
」
に
つ
い
て
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友
だ
ち
関
係
」
は
、
中
学
2
年
生
女
子
で
は

1
位
（
31
·
0
％
）
だ
が
、
中
学
3
年
生
女

子
で
は
2
位
（
27
·
0
％
）
で
、
1
位
は
男

女
と
も
に
「
学
習
に
関
す
る
こ
と
」（
男
子

55
·
0
%
、
女
子
38
·
0
％
）
だ
っ
た
。
男

子
が
学
習
面
、
進
路
進
学
な
ど
で
悩
む
割
合

年
生
で
は
68
·
0
％
に
上
が
っ
た
。
悩
み
事

の
内
容
は
、
1
位
「
学
習
に
関
す
る
こ
と
」

（
35
·
2
%
）、
2
位
「
学
校
で
の
友
だ
ち
関

係
」（
20
·
7
%
）、
3
位
「
学
校
で
の
先
生

と
の
関
わ
り
」（
9
·
0
％
）。

　

小
学
生
女
子
で
1
位
だ
っ
た
「
学
校
で
の

が
高
い
が
、
内
訳
を
見
る
必
要
が
あ
り
そ
う

だ
。

■
悩
み
ご
と
は
誰
に
相
談
す
る
？ 

　　

不
安
や
悩
み
が
あ
る
と
き
に
誰
か
に
相
談

す
る
か
ど
う
か
を
聞
い
た
。小
学
生
で
は「
相

談
す
る
」
が
89
·
4
%
、「
相
談
し
な
い
」
が

10
·
6
%
（
資
料
２
）、中
学
生
で
は
「
相
談

す
る
」
が
90
·
7
%
、「
相
談
し
な
い
」
が

9
·
3
%
と
な
っ
た
。男
女
・
学
年
別
に
見
る

と
、「
相
談
し
な
い
」
と
回
答
し
た
児
童
生
徒

の
割
合
は
、
小
学
生
男
子
11
·
5
%
、
小
学

生
女
子
9
·
7
%
、
中
学
生
男
子
11
·
3
%
、

中
学
生
女
子
7
·
3
%
と
、
い
ず
れ
も
男
子

の
ほ
う
が
高
か
っ
た
。

　

不
安
や
悩
み
が
あ
る
と
き
に
相
談
す
る
相

手
を
見
る
と
、
小
学
生
・
中
学
生
と
も
に
1

位
は
「
母
親
」
で
、2
位
は
小
学
生
で
は
「
父

親
」、
中
学
生
で
は
「
友
だ
ち
」
と
な
っ
た
。

　

次
に
毎
年
き
い
て
い
る
項
目
に
つ
い
て
お

伝
え
す
る
。
こ
ち
ら
も
き
き
方
に
つ
い
て
少

し
ア
レ
ン
ジ
を
し
て
い
る
。

■
「
お
こ
づ
か
い
」
か
ら
見
え
て
く
る
も
の

　　

お
こ
づ
か
い
に
つ
い
て
は
、
毎
年
質
問
を

行
っ
て
い
る
が
、
毎
月
決
ま
っ
た
額
を
も
ら

う
「
定
額
制
」
以
外
に
、使
う
分
を
も
ら
う
・

必
要
な
と
き
に
も
ら
う
、と
い
う
「
申
告
制
」

で
の
も
ら
い
方
も
あ
る
よ
う
だ
っ
た
た
め
、

今
回
新
た
に
「
も
ら
い
方
」
も
調
査
し
た
。

ま
た
、現
金
以
外
に
電
子
マ
ネ
ー（
Ｉ
C
カ
ー

ド
含
む
）
で
の
も
ら
い
方
も
あ
る
の
で
は
な

い
か
、
と
い
う
予
想
か
ら
、
現
金
で
も
ら
う

の
か
、
電
子
マ
ネ
ー
で
も
ら
う
の
か
、
と
い

う
質
問
も
加
え
た
。

︿ 

小
学
生 

﹀

「
定
額
制
」
…
「
現
金
」
39
·
7
%
、「
電
子

マ
ネ
ー
」
4
·
9
%
、「
も
ら
っ
て
い
な
い
」

57
·
8
％

「
申
告
制
」
…
「
現
金
」
43
・
2
％
、「
電
子

マ
ネ
ー
」
５
・
9
％
、「
も
ら
っ
て
い
な
い
」

54
・
1
％

「
も
ら
っ
て
い
な
い
」
の
デ
ー
タ
（
現
金
と

電
子
マ
ネ
ー
の
重
複
を
考
慮
）
か
ら
、「
申

告
制
で
も
ら
っ
て
い
る
」
約
46
%
、「
定
額

制
で
も
ら
っ
て
い
る
」
約
42
%
と
な
り
、
定

額
制
よ
り
必
要
な
と
き
に
も
ら
う
申
告
制
が

多
い
こ
と
が
わ
か
っ
て
き
た
。

︿ 

中
学
生 

﹀

 

同
様
に
中
学
生
は
、

「
定
額
制
」
…
「
現
金
」
63
・
2
％
、「
電

子
マ
ネ
ー
」 

７
・
8
％
、「
も
ら
っ
て
い
な
い
」

33
・
5
％

「
申
告
制
」
…
「
現
金
」
62
・
8
％
、「
電

子
マ
ネ
ー
」
10
・
8
％
、「
も
ら
っ
て
い
な
い
」

33
・
7
％

と
な
っ
た
。

◆今、悩んでいることがありますか。（あてはまるものをすべて）

全体【n＝ 1200】

（％）

◆
「
お
こ
づ
か
い
」
か
ら

見
え
て
く
る
も
の

◆
悩
み
事
は

誰
に
相
談
す
る
？ 
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お
こ
づ
か
い
を
電
子
マ
ネ
ー
で
、
と
い
う

割
合
は
、
予
想
よ
り
多
い
と
い
う
印
象
で

あ
っ
た
が
、
大
人
が
日
々
電
子
マ
ネ
ー
で
支

払
い
等
を
し
て
い
る
率
の
高
ま
り
を
考
え
る

と
、
う
な
ず
け
る
結
果
な
の
か
も
し
れ
な
い
。

た
だ
し
、
我
々
大
人
は
成
長
の
過
程
で
、
硬

貨
や
紙
幣
と
い
っ
た
実
体
で
の
金
銭
の
や
り

取
り
を
経
験
し
て
き
て
お
り
、い
わ
ゆ
る「
量

感
」
を
伴
っ
た
上
で
デ
ジ
タ
ル
化
に
対
応
し

て
き
て
い
る
。
こ
の
あ
た
り
を
ど
の
よ
う
に

捉
え
る
か
は
、
教
育
目
線
で
も
考
え
る
必
要

が
あ
り
そ
う
だ
。

︿ 

ア
プ
リ
の
課
金 

﹀

　

電
子
マ
ネ
ー
の
使
い
道
の
一
つ
に
ア
プ
リ

の
課
金
が
あ
る
。
今
回
の
調
査
で
は
、
ア
プ

リ
の
課
金
に
つ
い
て
も
聞
い
て
み
た
。

　

小
学
生
が
「
課
金
し
た
こ
と
が
あ
る
」
は

23
·
1
%
で
、
課
金
し
た
ア
プ
リ
の
ジ
ャ
ン

ル
上
位
３
つ
は「
ゲ
ー
ム
」（
14
·
2
%
）、「
動

画
・
映
画
」（
4
·
8
%
）、「
勉
強
・
学
習
」

（
4
·
4
%
）
と
な
っ
た
。

　

中
学
生
で
は
「
課
金
し
た
こ
と
が
あ
る
」

は
38
·
7
%
で
、
ジ
ャ
ン
ル
上
位
３
つ
は

「
ゲ
ー
ム
」（
24
·
3
%
）、「
動
画
・
映
画
」

（
10
·
7
%
）、「
音
楽
」（
8
·
8
%
）と
な
っ
た
。

■
月
の
読
書
量
、
ど
う
な
る
か

　

毎
年
過
去
最
低
を
更
新
し
続
け
て
き
た

「
読
書
量
（
冊
数
）」
だ
が
、
今
回
よ
り
【
本

（
紙
の
本
）】【
ま
ん
が
】【
電
子
書
籍
】
に
分

け
て
聞
い
て
み
た
。
今
後
、
ど
の
よ
う
に
推

移
す
る
か
様
子
を
見
た
い
。

︿ 

小
学
生 

﹀

【
本
】「
1
冊
」（
14
·
8
%
）
や
「
3
～
4

冊
」（
20
·
8
%
）
な
ど
に
回
答
が
集
ま
り
、

平
均
は
4
·
0
冊
と
な
っ
た
。「
読
ま
な
い
」

は
30
·
2
%
。

【
ま
ん
が
】
ま
ん
が
を
読
む
冊
数
の
平
均
は

2
·
5
冊
、「
読
ま
な
い
」
は
49
·
2
%
。

【
電
子
書
籍
】
読
む
冊
数
の
平
均
は
0
·
6

冊
、「
読
ま
な
い
」
は
85
·
1
%
。

　

ま
ん
が
を
中
心
に
電
子
書
籍
が
年
々
普
及

し
て
き
て
い
る
も
の
の
、
小
学
生
の
読
書
で

は
紙
媒
体
の
利
用
が
中
心
と
い
う
結
果
に
。

︿ 

中
学
生 

﹀

【
本
】「
1
冊
」（
23
·
8
%
）
に
多
く
の
回

答
が
集
ま
り
、
平
均
は
1
·
6
冊
に
。「
読

ま
な
い
」
は
40
·
5
%
と
な
っ
た
。

【
ま
ん
が
】
読
む
冊
数
の
平
均
は
2
·
1
冊
、

「
読
ま
な
い
」
は
40
·
8
%
。

【
電
子
書
籍
】
読
む
冊
数
の
平
均
は
1
·
1

冊
、「
読
ま
な
い
」
は
77
·
0
%
。

　

調
査
を
始
め
て
か
ら
40
年
以
上
が
経
ち
、

時
代
、
時
代
の
子
ど
も
た
ち
の
姿
を
映
し
続

け
て
き
た
「
白
書
」
シ
リ
ー
ズ
で
あ
る
が
、

生
活
実
態
を
見
る
と
、
社
会
の
変
化
に
伴
い
、

変
わ
る
も
の
と
、
人
の
成
長
と
い
う
点
で
変

わ
ら
な
い
も
の
も
あ
る
と
感
じ
て
い
る
。
次

回
は
、
後
編
と
し
て
学
習
面
の
調
査
に
つ
い

て
お
伝
え
し
た
い
。

小学生白書　悩み事を誰に相談するか？資料２

︿
2
0
2
3
年
12
月
末
現
在
公
開
さ
れ
て
い
る

そ
の
他
の
調
査
項
目
﹀

起
床
・
就
寝
時
刻
、
親
子
の
触
れ
合
い
時
間
、

お
年
玉
、
習
い
事
、
将
来
な
り
た
い
も
の
、

通
信
機
器
の
利
用
多
寡
、「
推
し
」
に
つ
い
て
、

憧
れ
る
大
人
像
、
な
ど
各
30
問
程
度

「
小
学
生
白
書
」「
中
学
生
白
書
」

　
　
　
　
（
２
０
２
３
年
10
月
調
査
）　

【
調
査
概
要
】

調
査
対
象
：
小
学
生
・
全
国
の
小
学
1
～
6

年
生
と
そ
の
保
護
者
1
2
0
0
組
、
中
学

生
・
全
国
の
中
学
１
～
３
年
生
と
そ
の
保
護

者
6
0
0
組

調
査
期
間
： 

2
0
2
3
年
10
月
27
日
（
金
）

～
11
月
1
日（
水
）

調
査
方
法
： 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
調
査

●白書シリーズ
https://www.gakken.co.jp/kyouikusouken/whitepaper/index.html

◆不安や悩みがあるときに、誰に相談しますか。（あてはまるものをすべて）

全体【n＝ 1200】

（％）

◆
月
の
読
書
量
、

ど
う
な
る
か


